

新增确诊病例已达106例 排查近20万人

——聚焦北京应对疫情四大焦点

6月11日以来,北京连续发现新冠肺炎确诊病例。截至16日零时,新增确诊病例已达106例。首都疫情形势十分严峻,北京已进入非常时期。

首都蔬菜供应是否充足?涉及大量人员的核酸检测如何做到应检尽检?患者救治与社区防控怎样?连日来,“新华视点”记者针对社会关切的相关热点问题跟踪采访。



焦点一:蔬菜供应是否充足?

此次北京公布的新增确诊病例和核酸检测阳性病例,均与被誉为“北京菜篮子”的新发地农产品批发市场有关。据北京市商务局数据显示,新发地蔬菜占北京供应总量约70%,猪肉占北京供应总量约10%。

13日凌晨3时起,新发地批发市场暂时休市,进行全面卫生整治和环境消杀。新发地市场休市后,如何保证北京蔬菜市场供应?

北京市商务局介绍,新发地市场关闭后,设置了6处临时交易场地;15日新发地临时

交易场地蔬菜上市量约1800吨,是14日上市量的1.8倍。除新发地市场外,大洋路、岳各庄、锦绣大地等主要批发市场的蔬菜上市量日环比增长5.5%,蔬菜供应缺口正迅速被填补。

各大连锁超市开足马力加大进货力度。15日,物美集团蔬菜采购量从14日的2100吨增加到2500吨,京客隆蔬菜采购量达到日常3倍,首航蔬菜采购量达到日常5倍……

记者15日在大兴区西红门镇的一处超市里看到,几百

平方米的蔬菜区,摆满各式各样的蔬菜,消费者有序挑选。“不用抢,明天还有!”一位售货员大声说。

虽然个别地区出现短时集中采购,但中小型菜市场基本保持稳定。在北京市有近20家门店的金瀛便民公司的总经理丛子斌说:“我们的供应没问题,市民没必要抢购。”

14日,北京市商务局公布了主要大型连锁超市门店信息,小型便民菜店等可与物美、超市发、京客隆、家乐福等各大商超的500多家连锁门店合作进货。

在确诊病例刚刚发布的当日,一些北京市民发现盒马、每日优鲜上的蔬菜曾一度秒光,但从第二日开始,这些线上生鲜购物平台的货物就比较充足,有的蔬菜甚至较之前的价格还略低。

16日,北京市市场监管局通报,连日来,全市出动执法人员2万多人次,以肉蛋奶、米面油、蔬菜水果、海鲜等生活必需品为重点,开展食品安全专项抽检。完成抽检样品2000余件,样品全部合格。同时,并未发现有哄抬价格等价格违法行为。

焦点二:核酸检测如何做到应检尽检?

新发地农产品批发市场每天人流量大,流动轨迹复杂,确诊病例和核酸检测阳性病例轨迹涉及多个区,如何做到应检尽检?

北京市卫生健康委员会新闻发言人高小俊表示,目前,北京市具备核酸检测能力的机构有98所,每天最大检测能力9万多人。截至15日6时,北京市16个区和经济技术开发区共设置193个核酸检测采样点,核

酸检测已超7.6万人。

15日下午,记者来到丰台区新村街道核酸检测采样点,探访这里的核酸检测工作。接到通知的社区居民在居委会的统一安排下乘大巴车前来采样。居民测温后依次进入排队等候区,地面已经画好了“一米线”。

一周前曾去新发地市场采购的69岁的杨先生,正在排队做核酸检测。“社区工作

很细致,做了检测个人、家庭就都放心了。”他说。

记者看到,居民填写个人信息、进行咽拭子采样,随后将样本装入专用的样本采集管中,整个采样过程不到1分钟。“每采完一次,工作人员都会对现场进行消毒。”丰台区新村社区卫生服务中心主任郭强说。

在北京佑安医院核酸检测点,为避免人员过多排队聚

集,市民需预约才能进行检测。主动来检测的李女士说:“前两周去过一次新发地,不放心,想来测一下。”

佑安医院医务处处长胡中杰说,目前,医院筛查门诊每天向公众开放约800个核酸检测预约号,很快就被约满。对于老年人、残疾人等特殊人群,医院会现场加号。当前,医院工作人员和实验室机器都是24小时连轴转。

焦点三:患者救治情况如何?

目前,北京市报告的确诊患者均在地坛医院治疗。15日下午,地坛医院副院长吴国安在接受采访时介绍说,截至15日零时,79例病例中有1名危重症患者、2名重症患者,均已转入ICU治疗。其余患者目前为轻型或普通型。

根据国家卫健委发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》,新冠肺炎患者临床分型包括轻型、普通型、重型、危重

型。其中,轻型患者临床症状轻微,影像学未见肺炎表现;普通型患者则具有发热、呼吸道等症状,影像学可见肺炎表现。

地坛医院医务处处长马剡芳介绍,大多数患者是新发地的商户,年纪较轻,大部分症状不重,发病时间较短。

11日开始,地坛医院进入“战时状态”。地坛医院今年临时建设了300张床位的病区。此次

聚集性疫情发生后,地坛医院在原来开放一个确诊病区、一个筛查病区的基础上,又临时加开了4个病区,其中3个病区用于确诊患者的治疗,一个病区用于筛查。

吴国安说,以医院发热门诊为主的第一道关要把好,同时,急诊、所有的门诊科室都要把好关,严防院内感染。

地坛医院护理部主任张志云说,疫情突然反弹,医护人员都

放弃了休息,马上投入到工作中。“最近天气特别热,穿防护服更憋闷,人人衣服都湿得能拧出水,但大家没有抱怨。”

据悉,国家卫生健康委已向北京派出专家组指导防控工作。根据统一安排,北京多家医院的医疗队驰援地坛医院。16日一早,北京大学肿瘤医院、北京世纪坛医院、宣武医院等医院的医疗队都奔赴救治一线。

焦点四:社区防控如何升级?

国务院疫情风险等级查询小程序显示,截至16日10时,北京共有1个高风险和20多个中风险地区。北京市委组织部部务委员徐颖介绍,北京市对出现确诊病例的小区全部实行封闭式管理。

北京社区防控升级,一场

“敲门行动”正在北京全面展开。徐颖15日表示,北京近10万名社区(村)工作者投入到7120个社区(村),通过张贴公告、上门询问、电话微信联系等多种方式开展“敲门行动”,排查5月30日以来曾去过新发地农产品批发市场人员近20万人。

在石景山区八角街道,社区工作人员开展地毯式摸排、加强小区管控、开展对社区超市和便利店的督导检查……八角街道党工委书记高春玲说:“测温、查证、验码、登记等措施要重新严格起来,加强对重点人群的监测和管

控。”

西城区副区长李异介绍,西城区广外天陶红莲菜市场周边7个社区封闭管理后,社区工作者和志愿者提供无接触配送服务,保障居家隔离居民的基本生活需要,并为慢性病患者提供代开药服务。据新华社

湖北:连续3天新增无症状感染者0例

据湖北省卫生健康委员会17日通报,16日0—24时,全省新增新冠肺炎确诊病例0例,新增疑似病例0例,新增死亡病例0例,无境外输入病例。截至17日,湖北已连续3天没有新增无症状感染者。

截至16日24时,湖北全省现有确诊病例0例,现有疑似病例0例。全省累计报告新冠肺炎确诊病例68135例,累计治愈出院63623例,累计病亡4512例。全省累计追踪密切接触者285025人,尚在接受医学观察84人。

6月16日,全省新增无症状感染者0例,转确诊0例,解除隔离0例,尚在医学观察的无症状感染者3例。

据新华社

河北16日新增1例新冠肺炎确诊病例

河北省卫生健康委17日通报,16日0时至24时,河北省新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1例(系雄安新区安新县无症状感染者转确诊)。无新增死亡病例,无新增疑似病例。

此外,16日0时至24时,河北新增报告无症状感染者3例,其中:境外输入无症状感染者2例,本地无症状感染者1例(系北京市关联确诊病例的密切接触者)。

截至16日24时,河北省现有确诊病例8例。累计报告本地确诊病例326例、境外输入病例10例。尚在隔离医学观察的密切接触者163人。尚在医学观察无症状感染者6例(含境外输入5例)。

据新华社

山东又现冒名顶替上学 当事人已被开除党籍和公职

6月15日,有媒体报道“山东聊城又出现冒名顶替上中专,冒名者系街道党委委员,纪委已介入”。聊城的王丽丽称,1996年她以王丽这个名字报考了聊城农业学校(当时是中专),因一直未收到录取通知书,误认为未被录取。2016年,聊城市东昌府区柳园街道办事处一工作人员主动说明1996年曾冒名顶替王丽丽上学。

据悉,聊城市东昌府区根据区纪委监委、组织部门组成的联合调查组前期调查情况,依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经研究决定,给予冒名顶替者开除党籍、开除公职处分。下一步,对该事件涉及的其他问题,将根据调查结果依法依纪严肃处理,并及时向社会公布。

就冠县“农家女被顶替上大学”一事,6月16日,记者从山东理工大学了解到,5月26日,山东理工大学曾派人到山东聊城冠县调查“冒名顶替上大学”事件,在见到顶替者陈某后,陈某及其家人承认了冒名顶替他人上学的事情,并手写了一份情况说明,其中提到“相关入学材料由我(陈某)舅妈(原某厂职工,现已去世)找中介代办”。据央视